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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE INSTALACIÓN DE LA 

COMISIÓN DE ASUNTOS FRONTERIZOS Y MIGRATORIOS, CELEBRADA EL 

DÍA 29 DE OCTUBRE DEL AÑO 2013. 

 

Presidente: Sean bienvenidos compañeros y compañeras Diputados y Diputadas, 

solicito al no encontrarse el Diputado Secretario Salvador Rosas Quintanillas por 

motivos de agenda contraídos con anterioridad, le pediré a la compañera Diputada 

Aida Zulema Flores Peña me acompañe fungiendo como Secretaria de este 

Órgano Parlamentario y sin más preámbulos solicito que tengan a bien pasar lista 

de asistencia los miembros de esta Honorable Comisión, si los compañeros están 

de acuerdo. 

 

Secretaria: Con gusto Diputado Presidente de esta Honorable Comisión. Muy 

buenos días, por instrucciones de la Presidencia de esta Honorable Comisión se 

procede a tomar lista de asistencia. 

 

Ciudadano Diputado Juan Rigoberto Garza Faz. Presente. 

Ciudadano Diputado José Salvador Rosas Quintanilla. Justifico inasistencia. 

Ciudadana Diputada Adela Manrique Balderas. Presente. 

Ciudadana Diputada Laura Felicitas García Dávila. Presente. 

Ciudadano Diputado Marco Antonio Silva Hermosillo. Presente. 

Ciudadano Diputada Juan Patiño Cruz. Presente. 

Ciudadano Diputado Arcenio Ortega Lozano. Presente. 

Su servidora Diputada Aida Zulema Flores Peña. Presente 

 

Secretaria: Ciudadano Presidente de esta Honorable Comisión, hay una 

asistencia de 7 Diputados integrantes de esta Honorable Comisión, por ende 

existe quorum legal requerido para celebrar la presente Sesión de instalación de 

esta Honorable Comisión de la LXII Legislatura del Honorable Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Tamaulipas. 

 

Presidente: Vamos a ponernos de pie si me lo permiten para instalar la Comisión. 

Compañeros Legisladores en virtud de que existen quorum legal requerido para 

dar inicio a esta Sesión, se declara abierta la misma siendo las diez horas, con 

cuarenta y seis minutos del día 29 de octubre del año 2013. Muchas gracias a 

todos, muy amable, tomamos asiento por favor. 

 

Presidente: Secretaria por favor. 

 

Secretaria: Con gusto Diputado Presidente. Toda vez que existe el quorum legal, 

me permito someter a consideración de esta Honorable Comisión el siguiente 
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proyecto del orden del día. 1.- Lista de Asistencia. 2.- Declaración de Quorum y 

apertura de la Sesión. 3.- Aprobación del Orden del Día. 4.- Declaración de 

instalación de la Honorable Comisión de Asuntos Fronterizos y Migratorios de la 

LXII Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de 

Tamaulipas. 5.- Asuntos Generales. 6.- Clausura de la Sesión. 

 

Presidente: Vamos a pasar al punto numero 5 ya que el 4 fue la instalación de la 

Comisión que hicimos hace algunos minutos y se procede a desahogar el punto 

número 5 del Orden del Día aprobado, refiriéndose a asuntos generales, yo 

quisiera si me lo permiten mis compañeros de Comisión. 

 

Secretaria: Nada más someto a consideración de esta Honorable Comisión el 

proyecto de orden del día, quienes estén a favor, favor de manifestarlo de manera 

acostumbrada. Aprobado. 

 

Presidente: En observancia al punto número 4 del orden del día aprobado, solicito 

respetuosamente Ciudadanos Diputados ponerse de pie. En  Ciudad Victoria 

Tamaulipas siendo las diez horas con cincuenta minutos del 29 de octubre del año 

en curso, se declara formal y legalmente instalada la Honorable Comisión de 

Asuntos Fronterizos y Migratorios dentro de la LXII Legislatura del Congreso 

Constitucional del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas. Gracias y en hora 

buena. Favor de tomar asiento si son tan amables. 

 

Presidente: Ahora en asuntos generales se procede a desahogar el punto número 

5 del orden del día aprobado, asuntos generales, si alguien desea participar favor 

de indicarlo para que la Secretaria tome nota y proceda en su caso al desahogo 

de las participaciones correspondientes. Algún compañero Diputado que quiera 

hacer el uso de la palabra. Yo si me lo permiten quisiera escuchar algunos 

consejos u observaciones de cada uno de los compañeros Diputados presentes y 

si me lo permite Diputado iniciando de derecha a izquierda, escuchar algún 

comentario, observación o consejo de parte de usted por favor si es tan amable. 

 

Diputado Juan Patiño Cruz. Buenos días a todos, muchas gracias por cederme 

la palabra Presidente, pero no en este momento no tengo ninguna observación, 

muchas gracias por su atención. 

 

Diputado Marco Antonio Silva Hermosillo. Muchas gracias Diputado Juan 

Rigoberto Garza Faz en si yo nada más puedo tomar la palabra para felicitarlo, 

sabemos que de su trabajo, su trayectoria tiene mucha experiencia anterior el 

haber estado también ya en estas Diputaciones anteriores entonces nosotros 

sabemos que va hacer un papel extraordinario y los que estamos aquí vamos a 
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estar para apoyarlo en este trabajo que tiene, créame que nosotros vamos a estar 

muy al pendiente de su trabajo. Gracias, felicidades. 

 

Presidente: Gracias Diputado muy amable por sus palabras. 

 

Diputada Laura Felicitas García Dávila. Buenos días a todos, pues felicitarlo 

señor Presidente, Diputado Juan Rigoberto Garza y decirle que vamos a trabajar 

en equipo y de la mano con usted y vamos a estar muy al pendiente de todas las 

iniciativas que sean en beneficio para toda la Ciudadanía, gracias. 

 

Presidente: Muchas gracias Diputada Laura. 

 

Diputada Aída Zulema Flores Peña. Éxito compañero Diputado Juan Rigoberto 

Garza Faz, no me cabe la menor duda que al instalar esta Honorable Comisión de 

Asuntos Fronterizos y Migratorios, su servidora como representante del IV distrito 

que comprende 6 Municipios de esta noble entidad federativa, segura estoy que 

habremos de desempeñar un gran trabajo y tenga la certeza de que contara con el 

apoyo de su servidora en todo aquello que implique fortalecer el Tamaulipas que 

todos queremos, en hora buena. 

 

Presidente: Gracias Diputada muy amable, muchas gracias. 

 

Diputada Adela Manrique Balderas. Pues bien, decirles que estoy muy contenta, 

feliz de ser parte de esta Comisión puesto que mi IX distrito es Valle Hermoso, 

Matamoros y es frontera y felicitarlo Diputado Presidente Rigoberto Garza Faz y a 

la Diputada Aida Zulema que fungió como Secretaria excelente, es un gran equipo 

y estoy segura que vamos hacer un extraordinario trabajo para el fortalecimiento 

de Tamaulipas y para tener el Tamaulipas que todos queremos. 

 

Presidente: Muchas gracias Diputada muy amable. Diputado será un honor 

escuchar sus palabras. 

 

Diputado Arcenio Ortega Lozano. Gracias el honor es mío. También me uno a la 

felicitación y pues al mismo tiempo hacer el compromiso de trabajar en esta 

Comisión de Asuntos Fronterizos de la mano con la Comisión de Derechos 

Humanos, ustedes saben que uno de los asuntos importantes es el de la frontera 

es la violación que se hace a los Derechos Humanos de los migrantes 

principalmente, hay muchos otros asuntos pero en especial en esta ocasión creo 

que aquí nos conjuntamos y vamos a estar pues espero que en la mayor sintonía 

y con la mejor colaboración para poder atender este tipo de asuntos. Muchas 

gracias. 
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Presidente: Muchas gracias Diputado por sus palabras, yo quisiera tocar 2 temas 

si me lo permiten los compañeros Diputados integrantes de la Comisión. La 

primera pues dar un público agradecimiento por todos sus consejos, sus 

observaciones el que me haya llevado de la mano durante mucho tiempo y que 

estoy seguro que en esta Comisión nos podrá brindar una gran serie de Consejos 

Don Alberto Guerra Salazar gracias por estar con nosotros, gracias por apoyarnos 

espero contar su servidor y cada uno de los integrantes de esta Comisión con sus 

grandes consejos, es usted una persona con un conocimiento muy importante y 

que nosotros como jóvenes estamos obligados pues a seguir sus consejos, sus 

observaciones y para mí en lo personal y estoy seguro para mis compañeros será 

un honor escuchar algunas palabras de parte de usted en este momento tan 

importante de la instalación de la Comisión. 

 

Don Alberto Guerra Salazar. Claro, no soy tan viejo. Yo los felicito porque 

emprenden este trabajo legislativo en lo particular independientemente de su 

participación en los grandes acuerdos que se someten en el Pleno, los felicito 

porque es una responsabilidad muy importante esta Comisión para identificar los 

temas que afectan a los fronterizos, hacerlo y emprender la búsqueda de 

soluciones, porque tenemos una ciudadanía ansiosa de respuestas para sus 

problemas, tenemos una sociedad que sufre muchas aflicciones que sería largo 

enumerar ahora pero que reflejan una angustia que no ha podido ser atendida 

debidamente por las instancias gubernamentales, los Diputados por su misma 

esencia democrática por venir de un proceso de consulta Ciudadana, tienen una 

responsabilidad adicional, especial y yo los felicito porque van a poner a prueba su 

capacidad de sensibilidad para acercarse a la gente, a escucharla y a darle 

alternativas de solución, no solamente llegar e imponerles soluciones diseñadas 

desde un escritorio sino a escuchar sus propias propuestas de cómo salir adelante 

en problemas económicos en problemas de salud, en problemas de educación, en 

problemas de recreación, en problemas de inseguridad pública, un cúmulo de 

agobios que ellos tienen en las espaldas y que por eso la comisión que ustedes 

asumen hoy, es de una relevancia extraordinaria porque van a tener la 

oportunidad, de demostrarle a esa sociedad que no se equivocaron cuando 

votaron por las propuestas que los favorecían a ustedes, van a tener la 

oportunidad de escuchar de atender, de mantener realmente esa cercanía con la 

gente, para contribuir a la solución de problemas que ahora están magnificados, 

dimensionados en exceso, por circunstancias que no vienen al caso mencionar 

pero si les dan a ustedes la oportunidad de demostrar en los hechos que son 

auténticos y nobles servidores públicos, representantes populares, los felicito. 

 



CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE TAMAULIPAS 
SECRETARÍA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 

5 
 

Secretaria: Gracias Don Alberto, muchas gracias por sus comentarios y tenga la 

seguridad que su servidora que está representando el Distrito IV de Tamaulipas, 

efectivamente entre campaña y campaña vimos ese sentir, vimos esa queja, esa 

necesidad de los tamaulipecos de esa franja fronteriza, y realmente hay mucho 

por hacer, mucho por hacer yo aplaudo el que hayas invitado al Señor Alberto 

Guerra, este compañero Diputado Rigoberto Garza, y finalmente habremos de 

tomar en cuenta este pues todos esos consejos, muchas gracias. 

 

Presidente: Gracias Diputada Aida, yo le agradezco mucho a Don Alberto, 

nuevamente el que este aquí con nosotros será usted siempre bienvenido a esta 

legislatura, principalmente a la Comisión de Asuntos Fronterizos, y reciba con 

mucho cariño y con mucho respeto un fuerte abrazo de nuestro Presidente de la 

Junta de Coordinación Política, el Diputado Ramiro Ramos Salinas. Muchas 

gracias Don Alberto muy amable. 

 

Presidente: Si me lo permite los compañeros diputados, quisiera leer un acuerdo 

que estaría a consideración de ustedes, he con el propósito de asegurar un trato 

digno ya apegado a Ley para los mexicanos que ingresan, transitan o salen  de 

nuestro país, el Gobierno Federal en coordinación con distinto entes de la 

administración pública, tanto como estatal y municipal, año con año implementan 

el ya conocido programa “Paisano”, y en el orden estatal el programa “En tu 

camino cuentas con nosotros”, que ha sido implementado por el Gobierno del 

Ingeniero Egidio Torre Cantú, mismo que tiene dentro de su objeto el informar y 

difundir el cumplimiento de obligaciones y derechos que tanto los migrantes como 

los turistas nacionales y demás ciudadanos que circulan por nuestras carreteras 

merecen así también buscan, una protección en su integridad física y patrimonial, 

sensibilizar y capacitar a servidores públicos y sociedad civil en el tema de 

atender, y dar seguimiento a las quejas y denuncias. Toda vez que dichos 

programas, están por iniciar los trabajos de vigilancia y auxilio ante las próximas 

fechas decembrinas me permito proponer a todos y cada uno de ustedes como 

compañeros integrantes de esta Comisión de Asuntos Fronterizos, el proponer 

que los trabajos de coordinación que se realicen en los diversos cruces 

fronterizos, por las autoridades del programa “Paisano” y del programa “En tu 

camino, cuentas con nosotros”, se integren a cada uno de los diputados de esta 

Comisión, en el Distrito que para tal efecto corresponda independientemente que 

colaboren en otros puntos fronterizos, de nuestro querido estado de Tamaulipas, 

la propuesta que someto a consideración de ustedes respetosamente es la 

siguiente: se hace de la Comisión en los siguientes nombres, y en los siguientes 

municipios, Diputado Juan Rigoberto Garza Faz y Diputada Laura Felicitas García 

Dávila en la Ciudad de Reynosa, Tamaulipas, el Diputado José Salvador Rosas 

Quintanilla en la Ciudad de Nuevo Laredo, Tamaulipas, la Diputada Adela 
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Manrique Balderas, en los municipios de Valle Hermoso y Río Bravo, he la 

compañera Diputada Aída Zulema Flores Peña, en las aduanas y en los 

municipios fronterizos, de la llamada frontera chica de Tamaulipas, el compañero 

Diputado Marco Antonio Silva Hermosillo, en la Ciudad de Matamoros, al igual que 

el  Diputado y compañero y amigo Juan Patiño Cruz, y si me lo permite también 

mencionar a nuestro gran amigo el Diputado Arcenio Ortega Lozano, en la Ciudad 

de Nuevo Laredo, lo anterior con el único de propósito de coadyuvar a que 

nuestros ciudadanos puedan llegar con bien a sus destinos, garantizando así a los 

connacionales que su ingreso, tránsito y salida de nuestro país, sea con absoluta 

garantía de sus derechos y la seguridad de sus bienes y personas y el pleno 

conocimiento de cada una de sus obligaciones, así que si me lo permiten y le 

pediré yo a la secretaria, he tomar  he la votación correspondiente para poder 

llevar a cabo este acuerdo, diputado sin antes preguntarles si hay algún 

comentario, consejo u observación. 

 

Diputado Arcenio Ortega Lozano. Bueno este me parece muy acertado esta 

designación que se está haciendo, esta integración de las ciudades a las que 

estamos accediendo, he lo que si me gustaría que también el acuerdo quedara 

claro, el asunto de la Comunicación con las autoridades, tanto estatales y 

federales en las fronteras de nuestra labor, o de nuestro papel y de nuestra 

situación, en cuanto ellos que es de colaboración verdad, sí que se hiciera la 

comunicación oficial verdad, para que ellos también estuvieran en  posibilidades 

de tener nuestro contacto para solucionar algún posible conflicto o apoyar en lo 

que podamos. 

 

Presidente: Perfecto así se hará constar por parte de la Secretaria, se toma nota. 

 

Secretaria: Se toma nota ciudadano Diputado. 

 

Diputado Arcenio Ortega Lozano. Gracias. 

 

Secretaria: Alguien más que dese tener el uso de la voz. 

 

Diputado Juan Patiño Cruz. Bueno no, yo quiero he estoy totalmente de acuerdo 

que tenemos que ver que haya la comunicación interinstitucional, para que no sea 

en vano nuestro trabajo, es importantísimo que de alguna manera estemos 

identificados, y que podamos en algún momento dado asistir a las reuniones que 

se hacen en cada uno de esos municipios, en donde se hace la planeación y 

desatención para que no lleguemos como observadores únicamente, que 

podamos tener alguna injerencia ahí, porque no hubo si voz y voto. 
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Presidente: Claro que si Diputado y no solamente está usted invitado a donde se 

marca como su responsabilidad de su distrito, sino como a cualquier punto y 

municipio y ciudad de la frontera, estará representando todo el estado de 

Tamaulipas. 

 

Diputado Juan Patiño Cruz. Y presidente después que llevemos a votación este 

acuerdo, quisiera tomar la palabra nuevamente. 

 

Presidente: Claro que si con mucho gusto. 

 

Diputado Juan Patiño Cruz. Gracias muy amable. 

 

Secretaria: ¿Alguien más que desee tener el uso de la voz? Esta secretaria, de 

esta Honorable Comisión de Asuntos Migratorios y Fronterizos, procede a la 

votación del presente Punto de Acuerdo, que ha sido leído con anterioridad, los 

que estén a favor, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Gracias 

aprobado por unanimidad, ciudadano Diputado Presidente de esta Honorable 

Comisión. 

 

Presidente: Gracias Diputada Secretaria. 

 

Secretaria: Enseguida se le concede el uso de la palabra al Ciudadano Diputado 

Juan Patiño Cruz. 

 

Diputado Juan  Patiño Cruz. Muchas gracias Diputada Secretaria, muchas 

gracias  Diputado Presidente, si bien escuchado aquí que todos tenemos la gran 

voluntad de apoyar a nuestros ciudadanos de la frontera en este caso, he a 

nuestros representados, la mayoría somos de aquí de frontera, yo si quiero que se 

solicite he de manera muy atenta a quien sea necesario, que lleven a cabo un 

estudio a fondo, donde veamos cual va hacer la afectación que vamos a tener en 

caso de que se apruebe el IVA, en la homologación de IVA, en la frontera, en el 

senado y cual sería también la repercusión que tendremos en caso de que he 

transite la propuesta que se está haciendo por medio del ejecutivo para cambiar el 

también para que paguen el IVA, las importaciones temporales de la industria 

maquiladora en la frontera, es importante que tengamos una verdadera opinión, 

que en este caso me gustaría que la solicitáramos al Colegio de la frontera norte, 

o a quien ustedes consideren necesarios, para que no seamos nosotros los que 

he demos nuestra posicionamiento al respecto, sino que tengamos la voz de quien 

estén capacitados para eso, le solicito señor presidente, que si todos están de 

acuerdo, solicitemos ese estudio, incluso lo podemos ver nosotros antes de que 

hagamos algún pronunciamiento al respecto toda la comisión, pero que si veamos 
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que si llega a suceder eso, en que podemos nosotros he ayudar a la situación que 

se va a presentar.  

 

Presidente: Me parece excelente Diputado, claro que sí. 

 

Secretaria. Se toma nota Señor Diputado Juan Patiño. 

 

Presidente: ¿Alguna otra compañera o compañero que guste Adela? 

 

Presidente: Yo quisiera, he para terminar si me lo permite secretario y 

compañeros Diputados, he primero que nada manifestarle mi amistad, mi cariño, 

mi respeto, a todos y cada uno de los integrantes de la Comisión, yo en lo 

personal quiero he comentarles que tratare de hacer un excelente equipo con 

cada uno de ustedes, son grandes maestros, saben entienden y comprenden y 

están muy conscientes de lo que se necesita en cada uno de los distritos que 

ustedes muy atinadamente representan, y si quisiera pedirle yo con mucho cariño 

y respeto de que trabajemos con mucho énfasis, en esta comisión yo deseo 

anhelo que esta comisión no sea una de las comisiones del montón, sino que pase 

hacer una de las mejores, yo estoy muy consiente que con los apoyos de ustedes, 

con grandes gentes que nos puedan aconsejar y asesorar como Don Alberto 

Guerra Salazar, que en esta ocasión nos hace el honor de estar aquí con 

nosotros, estoy muy consciente y muy seguro de que esta Comisión va a 

trascender y vamos a marcar historia en esta legislatura, así que vayamos en 

busca de los electores, de quienes emitieron un voto, confiaron en nosotros para 

poderles nosotros rendir buenas cuentas y cambiarle ese semblante que 

desgraciadamente nos duele reconocer en este momento, que se tiene hace a 

legislador local y federal, yo creo que es muy  importante que con el paso del 

tiempo, los mismos ciudadanos tamaulipecos y en cada uno de sus ciudades se 

vayan dando cuenta de que queremos hacer bien las cosas, de que vamos a 

trabajar en unidad, de que somos un gran un equipo, así que luchemos todas y 

todos para que esta legislatura sea recordada como una de las mejores 

legislaturas en el estado de Tamaulipas, así que no me resta más que darles las 

gracias, agradecer su atención, su apoyo y que cuenten con la amistad de su 

servidor no solamente por tres años, sino para toda la vida. Muchas gracias. 

 

Secretaria: Se procede a dar seguimiento al orden del día, punto número seis 

clausura de la sesión. 

 

Presidente: Muy bien, pues agotados nos ponemos de pie si son tan amables, 

agotados que han sido los puntos del orden del día, aprobados que dieron motivo 

a la presentación de esta sesión, mucho éxito y me permito dar concluida la 
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misma, dándose por validados los acuerdos tomados en esta sesión de instalación 

siendo las once de la mañana con nueve minutos del 29 de octubre del presente 

año, con Dios los bendiga a todas y a todos muchas gracias y muy amables. 

 

 

 


